"2024晋江楼市年中解析"系列报道

开栏语:转眼间,楼市进入"下半场"。回顾上半年走势,晋江房地产市场承压前行,依然保持平稳健康发展态势。那么,支撑 楼市的背后因素是什么? 地产业界对于晋江楼市有何看法? 晋江楼市接下来走势又如何? 聚集市民关注的话题,从今日起,本报 策划推出"2024晋江楼市年中解析"系列报道。

优质教育资源加持 区域吸引力提升

楼市新政策提振消费信心

本报记者 陈青松

新学期开学在即,晋江又有一批新学校投 入使用。对于不少购房者来说,子女在家门口 上好学校的购房愿景,正在从梦想转变为现实。

回顾上半年楼市,全国市场整体延续调整 态势。反观晋江楼市,依然在承压当中平稳发 展。究其背后,优质教育资源聚集,成为支撑楼 市发展的重要因素之一。

近年来,晋江持续加大教育投入,优化"一 主两辅"教育资源布局,实施新(片)区教育布局 优化计划,为各区域的发展提供强大助力

值得关注的是,今年以来,晋江推出多项楼 市"大招",支持刚性和改善型购房需求。今年6 月7日之后购买新商品住房的购房业主子女,可 凭购房合同和购房发票,根据教育部门招生工 作意见,统筹安排在公办义务教育学校及普惠 性幼儿园就读。

在业界人士看来,新政策的落地执行,促进 了购房消费,进一步提振了市场信心。



众多房企入驻,助力晋江城市品质提升。

配套优质教育资源 提升区域吸引力

9月开学在即,晋江多个片 区的学校"全新上线",为区域发 展注入新的动力。

作为高铁新区的重要配套,高 铁新城实验小学今年9月正式投 用。该校预计招收12个班级,一 至六年级预计招收约540人。据 悉,该项目总用地面积约43亩,拟 建36个教学班,并预留12个远期 扩班空间,项目包括教学用房、行 政办公用房、辅助用房、体育馆和 食堂及相关配套设施等

全新"上线"的还有位于科创新区的科创实 验小学罗山校区、灵源校区。按照规划,该校灵 源校区按48个教学班、在校生2160人的办学规 模分两期建设;该校罗山校区按36个教学班、在 校生1620人的规模标准建设。

根据晋江发布的《"十四五"教育发展专项规 划》,晋江教育将紧跟城市化建设步伐,加大教育 资源整合提升力度,形成与城市发展格局相匹配 的教育空间布局。

片区要发展,教育需先行。在地产业界人士 看来,优质教育的配套建设,进一步提升了区域 的吸引力,关系到片区发展的速度和品质。



优质教育配套进一步提升区域吸引力

伴随着泉州南站的建成通车,位于晋江市中 心城区南部的高铁新区正逐步成为城市发展的 "新引擎"。与此同时,高铁新区也正全力打造优 质均衡的教育体系,新建季延中学罗山校区、第 六实验小学山仔校区、第六实验小学梧垵校区、 第六实验幼儿园等。

"优质教育资源的加持,不仅能够带动楼盘 的销售,还能提升板块的价值。"福建晋兴集团御 峯项目营销部负责人蔡华强认为,随着这些优质 学校的落地,高铁新区将聚集更多人气。与此同 时,教育等相关配套资源的提升,将吸引更多开发 商入驻开发,共同助力区域提速发展。

楼市新政策落地 支持"购房即入学"

"购房即入学"新政策一发布,立即引发 家长们的广泛关注。

今年6月7日,晋江市促进房地产市场平 稳健康发展领导小组办公室下发《关于进一 房者来说,可以尽快享受优质教育资源,在家 步优化调整房地产政策的通知》(以下简称

通知明确,今年6月7日之后购买新商品 住房的子女,凭购房合同和购房发票,根据教 育部门招生工作意见,统筹安排在公办义务 教育学校及普惠性幼儿园就读。

'得知消息后,我咨询了售楼部和学校, 得到肯定答复,一家人很开心,于是

决定下手买房。"绿城·晋府诚园的 业主马先生说,孩子今年9月份要 上初中,原本还在为孩子读书的事 情发愁,新政策解决了孩子读书的 问题。

"新政策的落地影响很大。"绿 城·晋府诚园营销负责人吴顺龙介 绍,该项目位于晋江经济开发区,已 纳入养正中学开发区校区、第八实验 小学和第八实验幼儿园服务片区。 优质学区是他们项目的亮点之-

"优质的教育配套是很多楼盘

的营销亮点。"吴顺龙认为,"购房即入学"新 政策的落地,对开发商来说,可以增加营销亮 点,拉动购房消费,加速商品房的去化;对购 门口就能上好学。

对于此项新政策,建发房产泉莆事业部晋 江城市公司总经理庄凌荣也给予点赞。"按照此 前的入学政策,业主要等到交房入住后才能就读 楼房配套的学区。晋江出台的这一新政策,可以 提升业主子女入学的便利度,保证购房者享受相 应的权益,是对购房信心的一种推动。



优质教育资源聚集 为楼市发展提供支撑

多年来,晋江房地产市场保持较高的活跃度, 商品房销售面积常年位居泉州各县(市、区)首位。 以2023年为例,当年全年,晋江房地产开发 投资比上年增长3.8%,商品房销售面积298.70万

平方米。 在业界人士看来,支撑晋江楼市发展的因素 是多方面的,除了经济、产业和人口外,还包括优

质教育资源在内的重要配套加持。 "我在桥南片区买房,关注的就是区域配套的 优质资源。"来自南安的黄先生说,如今,家长都关 注孩子的教育。买房不仅是选择居住条件,也是 选择教育资源。

"基础教育资源配置水平是衡量一个地区人 口吸引力和区域竞争力的关键指标之一。"蔡华强 表示,拥有优质教育资源,是晋江吸引开发商投资

庄凌荣认为,在当前楼市调整态势下,购房 者仍对学区房有较强的需求。晋江在教育方面 大手笔投入,在各个区域配置了优质教育资源, 对购房者仍有不小的吸引力。"优质教育资源加 持,为晋江楼市的平稳健康发展提供了强有力的 支撑。"



现如今,孩子教育是不少家庭的头等 大事。每到入学季,为了让孩子上心仪的 好学校,家长可谓是绞尽脑汁。于是,不少 家长选择购买学区房。

为了满足人民群众的需求,近年来,晋 江持续加大教育投入,优化教育资源布局, 一大批优质的新学校,陆续在各个片区投 入使用。

毫无疑问,优质教育资源加持,使得区 域楼市吸引力提升,也成为近年来支撑晋 江楼市平稳健康发展的重要因素之一

对于家长来说,当下选择购买学区房, 利好因素众多,不仅买房首付降了,而且贷 款利率也下调了。在做好买房预算的前提 下,不妨多去各个售楼部走走看看,挑选自 己中意的房子。

龙湖市场监管所 检查冷冻食品生产企业

本报讯(记者 施蓉蓉)近日,晋江龙湖市场监管 所对辖区冷冻食品生产企业进行检查。

执法人员重点检查企业生产车间、库房、化验室 等,对照冷冻食品的生产记录和管理制度,严格落实原 料进货台账和索证索票制度,现场向企业反馈发现的 问题,帮助企业分析并提出具体整改建议。

下一步,龙湖市场监管所将充分结合企业实际,不 断落实市场监管的有效措施,为冷冻食品生产企业营 造公平竞争的市场环境,促进经济高质量发展。

深沪司法所暖心调解 护航未成年人成长

本报讯(记者 施蓉蓉)近日,晋江深沪司法所协 同深沪海防派出所、律师事务所,通过法理情相结合的 方式,成功化解一起人身损害赔偿纠纷。

吴某与龚某因争执造成龚某受伤,事发时当事双方 均系未成年人,且打架行为已对一方造成损害后果。司 法所在工作中发现该起纠纷有激化的苗头,于是组织协 调深沪海防派出所、律师事务所,并协调相关社区乡贤 参与,通过调解的方式化解该起纠纷,防止矛盾激化。

考虑到龚某被伤害后需要较长时间恢复治疗,且开 支较大,家庭负担较重,结合案件实际情况,调解员与民警 以未成年人身心健康和成长教育问题为出发点,将法治宣 传教育贯穿在整个矛盾纠纷调解过程中,引导家长切实承 担起监护教育责任,站在孩子成长角度理性处理问题。

最终,双方自愿达成一致,吴某在其监护人的监护 监督下,向龚某及其监护人支付一笔赔偿费用。

永和司法所 做好维权"护航人"

本报讯(记者 王诗伟 通讯员 粘凤仪)近日,在 晋江永和司法所法律援助的帮助下,一桩劳资纠纷顺 利得到化解

本起纠纷的当事人罗某于2023年入职某公司, 2024年离职后,公司扣押其一个月工资,罗某多次索 要无果后,来到永和司法所请求帮助。了解事件来龙 去脉后,该司法所工作人员认真为罗某解答法律问题, 指导其完善证据材料,并协助其申请法律援助。通过 法律援助,罗某最终成功维权。

据悉,为了让法律援助更加便民,提升服务质效, 永和司法所不断加强工作宣传,进一步提高群众对法 律援助和公共法律服务平台的知晓率。今年来,该所 已接待法律咨询百余次,对于需要法律援助的群众,工 作人员全力给予指导和服务。

下一步,永和司法所将持续落实"八五"普法工作, 切实推进"我为群众办实事"公共法律服务工作。

"体育+"赋能乡村振兴

永和镇"登惠杯"第23届篮球基层赛收官

18日晚,晋江市永和镇"登惠 杯"第23届男子篮球基层赛在 菌边村落幕。经过47场比赛 的激烈角逐,永和镇机关一队 和茂亭村茂峰队分别夺得机关 组和基层组冠军

夜幕降临,菌边村篮球馆 看台上座无虚席,本届赛事的 "巅峰对决"一触即发。当晚8 时许,机关组决赛率先上演,永 和镇机关一队对阵永和中青代 表队。四节战罢,永和镇机关 一队以大比分取胜,夺得该组

赛。冠军决战中,有前职业球 胜对手,夺得基层组冠军。



基层组比赛中,茂峰队和 员、业余名将坐镇的茂峰队更 锦岭队一路过关斩将,会师决 胜一筹,他们同样以大比分战

本届赛事干8月8日正式 开赛,分别有21支基层队和6

村等四个赛区。一场场激烈 的比赛中,球员们奋力奔跑、 默契配合;观众报以掌声、欢 呼声,尽享乡村体育赛事带来 的激情与快乐。

据了解,近段时间以来,永 和镇连续举办了和美乡村"村 舞"活动、趣味矿坑越野、矿坑 音乐会和基层篮球赛等形式多 样、内容丰富的文化体育活动, 广大群众热情参与,持续推进 全民健身运动深入开展。

永和镇相关负责人表示, 接下来,永和镇将继续以文体 旅活动为平台,举办各类乡村 文化体育活动,激发乡村活力, 支机关组球队参赛,比赛设置 助力乡村全面振兴。

感谢"医"路有你 方寸世界的追光者

在晋江,有这样一群人,他 们以光明的名义,用心呵护着 每一双渴望明亮的眼睛;他们 用精湛的技术和满腔的热情, 划破眼疾患者眼前的阴霾,帮 助患者冲破黑夜的阴影;他们 倾听患者的心声,用无微不至 的关怀与耐心,缓解患者的焦 虑。他们用行动诠释着一名医 生的责任与担当,用专业获得 广泛赞誉。他们,就是晋江爱 尔眼科医院的医师们。今天, 让我们一起聆听那些发生在医 生与患者之间的感人故事。

一场跨越干里的奔赴

从新疆喀什到福建晋江, 超过5800公里,开车60多小 时,途经140多个服务区,布合 力其·吐鲁甫阿姨怀着对光明 的渴望,千里迢迢来到晋江寻 求手术治疗。

晋江爱尔眼科医院副院长 陈三杰操刀,为布合力其:吐鲁 甫完成了青光眼联合白内障超 声乳化+人工晶体植入手术。 为解决术中沟通问题,整个医



疗组人员积极向患者家属学习 维吾尔语,建立沟通手势,并通 过提前配合演练,保证手术顺

当问患者家属,为什么要 不远千里将老人接来晋江做手 生活。随着年龄的增长,很多 术时,爽朗的维吾尔族兄弟说: "我们在晋江开店,孩子也跟我 们长期定居在这里。平常孩子 眼睛有什么不适,都是到晋江 爱尔眼科医院做检查。每次到 这里,总能感受到这里的温馨

都很信任这家医院。"

首患者写的感谢诗 白内障并不是罕见的眼

疾,但它却影响着人们的正常 人都可能面临视力下降的问 题,生活品质也随之受影响。 在晋江爱尔眼科医院,患者曾 轶伟(化名)经过手术后,重新 感受到了生活的美好。

"在方寸的世界里,你们是 和医护人员的专业。我们一家 追光者。每一次成功的手术、 眼科医院。

每一次微笑的告别、每一次夜 以继日的坚守,都是你们对医 者使命的坚守与执着。你们用 专业的知识和无私的奉献,为 患者带去希望与光明。"手术成 功后,曾轶伟第一时间提笔写 下了一首感谢诗,字里行间饱 含着对主刀医生、晋江爱尔眼 科医院副院长洪英俊的感激之 情。为表正式,曾轶伟还托书 法家朋友亲笔书写,并将这份 别样的"谢意"送到了晋江爱尔

西园街道开展 "净美街巷"专项行动

本报讯(记者 王昆火) 目前,晋江西园街道 11 个社区开展"净美街巷"道路清洗保洁专项行动,同 步开展环境卫生大整治,全面清除道路上的积泥积 沙、油渍污垢,以及卫生死角,持续推进人居环境整 治常态化。

行动中,西园街道党员干部带头,志愿者、巡逻队 员、居民主动参与,大家齐心协力对辖区空地、主次干 道、街巷、公共区域等进行全面清扫,让社区环境焕然

此次活动不仅提升了社区环境的整洁度,而且增 强了居民环境卫生意识。下一步,西园街道将常态化 抓好人居环境整治提升工作,坚持每月5日、15日开展 全域整治行动,切实巩固整治成效,营造干净、整洁、舒 适的生活环境。

龙湖镇集中开展 "净美街巷"专项行动

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 施韵雅)近日, 晋江龙湖镇集中开展"净美街巷"镇村道路清洗专项

本次行动采用人工与机械并用的方式,全面清理 主次道路上的积泥、沙石、油渍和污垢。综合执法队同 时加强市容环境的日常管理,及时清理小广告乱张贴、 占道经营及运输车"滴洒漏"等乱象,并督促沿街商户、 农贸市场周围商铺切实履行"门前三包"责任,整顿流 动摊贩等现象

接下来,龙湖镇将持续发力,努力打造更加干净、 整洁、文明、有序的新风貌。

内坑组织各村(工业区) 开展"洁净家园"行动

本报讯(记者 陈心心)为深化人居环境整治工 作,营造干净、舒适、有序的人居环境,近日,晋江内坑 镇组织各村(工业区)开展"洁净家园"行动。

本次行动共整治各类问题1127个,其中,零星垃 圾、保洁不到位、环境卫生差、卫生死角等环境卫生类 问题742处,占道经营、杂物乱堆放、公共设施污损、随 意张贴小广告、杂草未清理、家禽未圈养等镇容村貌类 问题385处。

下一步,内坑镇将继续加大整治力度,以高标准、 高要求抓好人居环境整治工作,持续提升人居环境水 平,倡导文明健康绿色环保生活方式,不断提升乡村品 质,推进人居环境整治工作再上新台阶。